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Ζητήματα που σχετίζονται με την ποιότητα και την προστασία του 
περιβάλλοντος, μας απασχολούν όλους και επιδρούν σε σημαντικό βαθμό 
στην ίδια την καθημερινότητα μας, στην σωματική και ψυχική μας υγεία. 

Σε αυτή τη βάση, το θέμα που προέκυψε με την ενδεχόμενη ρύπανση του 
πυθμένα του λιμανιού της Ερμούπολης και το οποίο και μπήκε ανοιχτά στο 
δημόσιο διάλογο με την πρωτοβουλία της Λαϊκής Συσπείρωσης να έρθει ως 
θέμα στο Δημοτικό Συμβούλιο το Φεβρουάριο του 2020,αποτελεί ζήτημα 
πρωτεύουσας σημασίας. 

Από τότε και για δύο σχεδόν χρόνια, η αντιμετώπιση του ζητήματος από την 
πλευρά της κυβέρνησης, του αρμόδιου Υπουργείου, της Περιφέρειας Ν. 
Αιγαίου και του Δήμου Σύρου-Ερμούπολης δείχνουν τη συνειδητή 
υποβάθμιση ενός κρίσιμου θέματος που δικαιολογημένα ανησυχεί τους 
κατοίκους του νησιού, με τον ένα ή τον άλλο τρόπο. Ενώ, η εκπόνηση της 
μελέτης που ανήγγειλε η Περιφέρεια το κόστος της οποίας θα καλυφθεί  εξ’ 
ολοκλήρου, από την εταιρεία «ONEX», εταιρεία έχει συμφέρον από το 
αποτέλεσμα της, περισσότερα ερωτηματικά δημιουργεί, ιδιαιτέρα μετά την 
αποχώρηση του Λιμενικού Ταμείου από αυτήν. 

Όλοι οι παραπάνω, έχουν σοβαρότατες ευθύνες, καθώς το αν υπάρχει ή όχι 
και σε πιο βαθμό, ρύπανση στο λιμάνι της Ερμούπολης, το πού αυτή 
οφείλεται και τα μέτρα που πιθανόν να πρέπει να ληφθούν για την αποτροπή 
και αντιμετώπιση της, είναι ένα επείγον ζήτημα για την Δημόσια Υγεία, την 
υγεία των κατοίκων του νησιού και των εργαζόμενων στην ευρύτερη περιοχή 
του λιμανιού, οι οποίοι ενδεχομένως να έρχονται άμεσα και σε καθημερινή 
επαφή με αυτήν, με συνέπεια να πρέπει να εξεταστούν και επιπρόσθετα 
μέτρα για την προστασία τους. 

Αυτήν την ανησυχία εκφράζουν πολλοί κάτοικοι του νησιού μέσα από 
σωματεία και άλλους φορείς και είναι απαράδεκτο η έκφραση της ανησυχίας 
τους να αντιμετωπίζεται με εξώδικα, να διώκεται και να αντιμετωπίζεται 
δικαστικά, με εξοντωτικές μάλιστα αγωγές, όπως αυτές που κατέθεσαν οι Α.Ε. 
«ΟΝΕΞ Ελληνικά Ναυπηγεία Σύρου» και «ONEXNeorionShipyards» κατά του 
Παρατηρητηρίου Ποιότητας Περιβάλλοντος Σύρου και μελών του, αξιώνοντας 
αποζημιώσεις ύψους 3.000.000€! 

Η Λαϊκή Συσπείρωση θα συνεχίσει να διεκδικεί, με όποιο μέσο διαθέτει, την 
εκπόνηση ανεξάρτητης και ολοκληρωμένης μελέτης από τους αρμόδιους 
δημόσιους φορείς και με αποκλειστική χρηματοδότηση από το κράτος. 


